

ОСОБЕННОСТИ ДЕТСКИХ ИГРОВЫХ ДВОРОВЫХ ПЛОЩАДОК ДЛЯ ДЕТЕЙ С ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ

Детские игровые дворовые площадки несут важную функцию в развитии ребенка. Еще до поступления ребенка в дошкольное учреждение образования дети учатся коммуницировать, разрешать новые ситуации.

Так как площадки находятся в непосредственной близости от места жительства своего пользователя, большинство детей и родителей с маленькими детьми используют их для прогулки.

В связи с этим детские площадки должны отвечать определенным требованиям: быть безопасными, современными и интересными; давать возможность детям в разумной степени рисковать и испытывать свои силы, самим придумывать игры, а не играть по определенному сценарию; развивать детей и знакомить с окружающим миром; иметь места отдыха для родителей, пока их дети играют.

Детские игровые площадки для детей с ограниченными возможностями кроме общих требований, предъявляемых к детским площадкам, характеризуются некоторыми особенностями.

Детям с ограниченными возможностями часто бывает трудно взобраться на горку или качели.

Чтобы адаптировать игровую зону для особенных ребят и создать оптимальные условия для спорта и игр, нужно обратить внимание на несколько ключевых моментов.

Детская площадка для инвалидов обязательно должна быть оснащена перилами и пандусами. Они обеспечивают:

- безопасный въезд и выезд;
- комфортное передвижение внутри площадки;
- свободный доступ к игровым элементам.

Игровые комплексы для детей-инвалидов должны иметь дополнительную площадь для обеспечения возможности размещения и разворота на ней инвалидной коляски.

При проектировании игровых площадок для инвалидов стоит учитывать физические особенности детей. Например, для слабовидящих необходимо установить конструкции с множеством мелких деталей. Это способствует развитию тактильных ощущений.

При проектировании игрового городка для ребят с ограничен-

ными возможностями следует принимать во внимание тот факт, что расстояние между различными конструкциями должно быть больше, чем на обычной площадке.

Также необходимо уделить особое внимание покрытию площадок. Поверхность территории должна быть ровной, без уклонов и неровностей, чтобы обеспечить безопасное передвижение ребят на колясках.

Покрытие из резиновой крошки не допускает скольжения, хорошо пропускает влагу (например, во время сильного дождя), таким образом, дети могут играть на площадке даже в плохую погоду.

В настоящее время существует большое количество предложений различных игровых комплексов, качелей, горок, качалок, песочниц, подходящих для игры детей с ограниченными физическими возможностями. Но только вкуче с «безбарьерной» средой можно реализовать детскую площадку для игры здоровых детей и детей-инвалидов.

Детская площадка является хорошим стимулом и основой для начала социализации детей с ограниченными возможностями, где одновременно смогут играть и здоровые дети, и дети-инвалиды. Так как у детей дошкольного и младшего школьного возраста игровая деятельность является одной из ведущих [1].

Что касается озеленения, то применяются общие правила, касающиеся озеленения детских игровых площадок. Ассортимент растений должен быть тщательно подобран.

Запрещается использовать ядовитые растения, растения с колючками, аллергенные растения в большом объеме, способные вызвать аллергию во время массового цветения.

Заключение: При проектировании детских дворовых игровых площадок для детей с ограниченными возможностями необходимо руководствоваться как общими требованиями, предъявляемыми к детским площадкам, так и специальными, учитывающими физические особенности детей.

ЛИТЕРАТУРА

1. Nkj [Электронный ресурс] / Бизнес-план. Интегрированная детская площадка для детей-инвалидов «Мы вместе». – Режим доступа: <https://www.nkj.ru/konkurs/detail.php?ID=22284>. – Дата доступа: 04.05.2020.

2. И. А. Корепанова-Котляр, М. В. Соколова. Детская площадка как феномен детской субкультуры [Электронный ресурс] /Режим доступа: <https://vo.hse.ru/data/2017/06/27/1171138583/Корепанова.pdf>. – Дата доступа: 04.05.2020.